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INTERVENCIÓN DEL PRESIDENTE DEL GOBIERNO, PEDRO SÁNCHEZ 

 

Señoras y señores, gracias a todos por estar hoy aquí con nosotros y gracias por 

unirse a esta Alianza tan importante, IDRA. Me gustaría compartir con ustedes la 

importancia que tiene para España formar parte de esta importante Alianza. 

Un observador en la zona forestal del Garraf, en la región española de Cataluña, 

verá hoy algo inusual. Los pinos se están muriendo. No son capaces de resistir 

los tres años de escasez de lluvias en la región de Cataluña. Esa misma escasez 

está provocando restricciones de agua a seis millones de personas para hacer 

frente a la sequía más grave de la que se tiene constancia. 

Por desgracia, esto no es una excepción en España. Andalucía, una región del 

sur de España, también se enfrenta a una sequía que amenaza al parque de 

Doñana, uno de los humedales más importantes de Europa. 

Así pues, se trata de un fenómeno global que requiere una acción colectiva. Y 

para eso estamos trabajando a través de esta Alianza IDRA.  

Con ese objetivo, Senegal y España propusieron el año pasado la creación de la 

Alianza Internacional para la Resiliencia a la Sequía (o IDRA, por sus siglas en 

inglés). 

Entonces nos comprometimos a reunirnos un año más tarde para demostrar que 

no se trataba sólo de buenas palabras. 

Pues bien, aquí estamos, y me complace transmitir que este primer año del IDRA 

ha dado resultados concretos en los cuatro pilares de su plan estratégico: 

En primer lugar, hemos conseguido reactivar el apoyo político y sensibilizar a la 

opinión pública internacional sobre la importancia de mejorar la resistencia a la 

sequía. 

Me complace decir que unos 60 países y organizaciones ya se han unido a la 

IDRA, y me gustaría dar la bienvenida a los nuevos miembros. Estoy seguro de 

que la Alianza seguirá creciendo. 

Además, la Alianza ha participado activamente en grandes eventos como la 

Conferencia de la ONU sobre el Agua, la Semana Mundial del Agua y la Cumbre 

Africana sobre el Clima, dando a conocer aún más sus objetivos y acciones.  

En segundo lugar, estamos construyendo un marco común de actuación. Con 

este fin, la IDRA ha elaborado una lista de tipologías de inversiones para la 
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resiliencia a la sequía que ayudará a los profesionales a la hora de diseñar 

nuevos proyectos. 

Ya se está trabajando en proyectos en puntos conflictivos específicos. Un 

ejemplo es el Corredor Seco en Centroamérica, donde IDRA apoya a los países 

afectados en el desarrollo de una propuesta integral para abordar los retos. 

En tercer lugar, estamos acelerando el intercambio de conocimientos con nuevas 

publicaciones que amplían nuestros conocimientos técnicos, económicos y 

científicos sobre las sequías, como el informe “Global Drought Snapshot” 

(Panorama mundial de la sequía), del que acabamos de ver algunos aspectos 

destacados. Y estamos creando comunidades regionales de prácticas para 

compartir conocimientos. 

La Alianza es también una plataforma ideal para poner en común nuestras 

experiencias nacionales. En mi caso, en el caso de España, contamos con planes 

de gestión del riesgo de sequía, estrategias de restauración de la naturaleza, 

reconectividad fluvial y planes climáticos con un enfoque integrado que respeta 

el nexo suelo-agua-naturaleza-clima. 

Además, España ha puesto en marcha un sistema pionero de vigilancia en tiempo 

real de las sequías meteorológicas, disponible a escala mundial para ayudar a 

otros países a desarrollar sus sistemas de alerta temprana y adoptar un enfoque 

proactivo en la gestión de la sequía. 

Por último, IDRA está desarrollando mecanismos financieros innovadores para 

movilizar nuevos recursos. En concreto, la Alianza está trabajando en un modelo 

de seguro contra la sequía adaptado a las circunstancias locales. 

Por lo tanto, se ha hecho mucho a lo largo de este año y tenemos que 

reconocerlo. 

En cuanto al futuro… ─muchas gracias, creo que es importante reconocer este 

año de trabajo para IDRA─ la IDRA mantiene esta ambición con iniciativas en 

curso, tales como la creación del Observatorio Internacional de la Resiliencia a la 

Sequía (IDRO, por sus siglas en inglés) un proyecto crucial para conectar los 

observatorios mundiales y regionales de la sequía y compartir información. 

También es el momento de dar un mayor impulso político a nuestra colaboración 

con los bancos y las agencias de cooperación al desarrollo para una acción 

transformadora eficaz. 

Este año mi Gobierno ha anunciado, entre otras cosas, la aportación de 225 

millones de euros al Fondo Verde para el Clima y 20 millones de euros al Fondo 

de Adaptación, que se ocupa en gran medida de la respuesta a la sequía. Y, 

además, mi Gobierno se ha comprometido a aumentar sus objetivos de 



 

 

 

 

 

 

 

PRESIDENCIA  

DEL GOBIERNO 
 

financiación climática en un 50%, hasta 1.350 millones de euros anuales, a partir 

de 2025.  

Continuando con el apoyo español a IDRA, me complace anunciar que la 

“Reunión de alto nivel de políticas nacionales sobre la sequía +10” tendrá lugar 

en Barcelona en septiembre de 2024. 

Concluyo con un mensaje positivo: la acción humana que ha alterado los ciclos 

naturales también es capaz de revertir esa tendencia y prepararse para los 

impactos. 

A los que aún no sois miembros de la IDRA, os invito a uniros a esta Alianza para 

potenciar los esfuerzos individuales y transformarlos en acciones colectivas. 

Aprovechemos el impulso político de esta COP28 para aumentar la resiliencia 

ante los fenómenos extremos.  

Espero que encontremos esa voluntad política. Estoy seguro de que la tenemos. 

Muchas gracias. Y sigamos trabajando en estos proyectos tan apasionantes. 

 

(Transcripción editada por la Secretaría de Estado de Comunicación) 

(Intervención original en inglés) 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


